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El examen esta distribuido en tres bloques, cada uno con 3 ejercicios.

En total se debe contestar a 4 ejercicios, de dos maneras posibles: o bien se eligen dos bloques y
se contesta a 2 de cada uno de ellos, o bien se contesta a 2 de un bloque y a 1 de cada bloque
restante.

Para evitar confusiones, se recomienda consignar claramente en la primera pagina de las hojas de
respuestas a qué cuatro ejercicios se responde en el examen.

Todos los ejercicios valen 2.5 puntos, y en la mayoria de ellos dicha puntuacion se desglosa con
mas detalle.

Todas las respuestas deben ser debidamente justificadas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean ni programables ni gréficas, y
que no calculen integrales.

Para contestar a algunas preguntas se puede usar la tabla de la distribucién normal que se adjunta
al final del cuestionario.

El tiempo disponible para resolver a las preguntas es de una hora y media.

Bloque 1. Algebray Programacion lineal.

1.1.- En el mercado de Olmedo, por cinco corderos y un puerco me dan 26 ducados; por tres
corderos, tres puercos y un ternero me dan 38 ducados, y si les doy dos de cada clase me dan 36
ducados.

¢Cuantos ducados me dan por cada cordero, puerco y ternero? [2.5 puntos]

0
Elige una matriz A cuadrada de orden 2 tal que, de sus cuatro componentes, tres valen 1y la otra
vale —1. Escribe explicitamente tu matriz A, y encuentra entonces la matriz X que cumple que
AX =M
¢Cuanto valen los determinantes de las matrices A 'y X? [2.5 puntos]

. 0 2
1.2.- Sea la matriz M = ) )

1.3.- Un artesano fabrica hilo de algoddn ecoldgico e hilo de lino de alta calidad, y planifica su
trabajo para los préximos tres dias. Cada metro de algoddn le lleva una hora de trabajo, y para
cada metro de lino necesita tres horas. No quiere emplear mas de 21 horas en su tarea. El coste de
fabricacion es de dos monedas por metro de algodon y de una por metro de lino, y no puede gastar
mas de 12 monedas en la tarea. Su beneficio por metro de algodon es de 3 monedas, y por metro
de lino es de 5 monedas.

¢Cuantos metros debe fabricar de cada clase para maximizar su beneficio?

Estudia cdmo cambiaria la respuesta si el beneficio por metro de lino fuera el doble del que se ha
dicho antes. [2.5 puntos]

Bloque 2. Andlisis.

2.1.- Definimos la funcién f mediante
f(x)=

X2 —2x+1
X—2
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para los valores reales x en los que la expresion tiene sentido. ¢Cual es su dominio?
Representa la gréfica de f, de forma que se aprecien bien sus asintotas horizontales y verticales,
sus extremos relativos y sus cortes con los ejes de coordenadas. [2.5 puntos]

2.2.- Encuentra los valores de a y b que hacen que la funcién dada por
f(x)=x>—ax’—bx+1

Cumpla las dos propiedades siguientes:
(1) Su derivada vale lo mismoenx=0yenx=1.
(i) Tiene un extremo relativo en x = —1. [1.75 puntos]

¢Qué propiedad cumplen las rectas tangentes a la grafica y = f (x) en los puntos de abscisa 0 y
1? ¢Qué tipo de extremo relativo (maximo o minimo) tiene f en —1? [0.75 puntos]

2.3.- El disefio del logo de New Summit se ajusta en altura a la gréfica de la siguiente funcién:

ax’> si0<x<?2
f(x)= _ .
5-x s12<x<5

(i) Determina el valor de a. [0.75 puntos]
(ii) Calcula el area de las dos regiones de distinto color distinguibles en el logo.  [1.75 puntos]

Bloque 3. Estadistica y Probabilidad.

3.1.- De cada diez autobuses que llegan al enclave de un concierto en Asturias cuatro proceden de
Gijon, tres de Oviedo, dos de Avilés y uno de Mieres. EI 40% de las personas que llegan de Gijon
y de Oviedo son mujeres, pero el porcentaje es del 60% entre las que llegan de Avilés y del 80%
de las llegadas desde Mieres.

Si elegimos una mujer al azar que ha llegado en autobus al concierto, ¢con qué probabilidad lo ha
hecho desde cada una de las cuatro ciudades? [2.5 puntos]

3.2.- La distribucion de las valoraciones de un producto en una macroencuesta es normal de media
u y desviacion tipica o. El porcentaje de las valoraciones superiores a 7 coincide con el de las
valoraciones inferiores a 5.

(i) ¢Por que podemos deducir que p = 6? [0.75 puntos]

(ii) Si el porcentaje expresado es del 15.866 %, ¢cual es el valor de o? [0.75 puntos]
(i) ¢Qué valor es entonces superado solamente por el 2.5% de las valoraciones? [1 punto]

3.3.- Las sandias de nuestra huerta tienen un peso cuya distribucion es normal, con una desviacion

tipica de 40 gr. Llamaremos p a su media.

(a) Si el peso medio fuese p = 650 gr, ¢cual seria la probabilidad de que el peso promedio de 25
sandias superase los 666 gr? [1.25 puntos]

(b) Sin conocer el valor de p tomamos una muestra efectiva de 25 sandias, y el promedio de sus
pesos resulta ser 700 gr. Calcula entonces un intervalo con el 95% de confianza en el que
localizar p. [1.25 puntos]
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Tabla de la distribucidn normal estandar:

2 4000 3001 s002 4003 4004 4005 005 +0.07 +0.08  +0.09
00 050000 050399 050738 051197 051505 051994 052392 0.52790 053188 053596
0.1 053983 054300 054776 055172 0.55567 0.55962 056360 056749 0.57142 057535
02 05M26 058317 056706 059095 059483 059671 060257 060642 061026 061409
03 061701 062172 062952 062930 063307 063663 06I0SE 0.64431 06460 065173
04 063532 065910 066276 066640 04001 067364 067724 068082 068436 06879
05 069146 060497 0.6UB47 00194 Q70540 070884 071226 071566 O.71904 072240
06 072575 072907 073237 073565 0.73891 074215 074537 074857 075175 075480
07 075804 076115 076424 076730 077035 077337 077637 077936 0.78230 0.78524
08 078814 079103 076389 0.79673 079955 000234 080511 O.BO7ES 081057 081327
09 081594 081859 082921 082381 052639 082804 083147 063306 0.636486 043891
10 084134 084375 0846'4 D8B4G 0B5083 085314 085543 DHSTES QESIIS 0.86214
L1 086433 088650 086864 087076 Q67286 087433 067698 087500 068100 058298
12 088493 0BBGHG 088857 0BI0G5 089251 089435 089617 089798 ULAYSrT 0.90147
13 080320 090490 090658 0.0082¢ US0S8A 081149 01308 091465 091621 091774
14 091921 092073 092220 092364 092507 092647 092785 092922 090085 093189
15 093319 093448 09357 093600 0922 09343 094062 D179 Q4295 094908
16 094520 0AMEI0 08473 094845 G94950 09505 0515 095250 095352 085449
17 095543 095637 095728 095818 0.95007 095994 0900 096164 DIE46 096327
18 096407 096485 096562 088638 096712 096784 DIEBSE 096925 095995 097062
19 097128 097191 09725 097320 097381 097441 097500 097558 097615 0976
20 007725 097778 097831 097882 097932 097962 U.S8030 098077 096124 098169
21 0496214 096257 096300 098341 085382 (.98422 0.98481 0IE0D 088537 0.98574
22 098E10 098545 088673 098713 Q.S6745 08778 098809 DIBEX 0IBSF0 0.5B099
23 098928 09KUSE 098983 099010 099036 099061 090086 099111 0INI 059158
24 099180 099202 099224 099245 099266 0.96206 099305 098324 099343 099367
25 099370 099396 099411 099430 0IM46 099461 09977 099492 009506 09820
26 099534 099547 099560 099573 099585 099598 099609 099621 0.99632 099663
27 099653 099864 099674 09963 099633 099702 099771 028720 099728 099738
28 099744 089752 0.99760 099767 009774 0.99781 099788 099795 099801 099807
29 099813 099619 0859825 099831 099835 099841 099946 099851 099856 0.99861
30 099885 099869 099874 09987 099862 099886 0998A9 00ABSI 099896 099900
31 099903 099906 099910 099013 0G99I 099918 L9892 (99924 (99925 099929
3.2 099931 099934 099936 099938 0.99940 099942 099944 099045 099948 099850
099952 099953 0.99955 099957 099954 09990 09996 099962 099964 099965
099966 099984 029963 099970 099971 099972 0973 099974 099975 0.99976
099977 059978 099978 099979 099960 09998) 099981 0986H2 095383 099963
099984 096085 009085 0999L 0.99966 099987 0.59987 099988 099988 0.99969
099989 099900 0.59990 099990 0.99991 099991 099992 099992 090992 099902
38 099993 099993 099990 099904 099084 099994 (9U98 0.99985 09869y 099995
39 099535 090995 059996 099996 095996 099996 095996 099995 099997 099997
40 099997 099997 099997 0.99997 099907 089007 099608 0.59998 099838 099998

SR ESE
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SOLUCIONES
Bloque 1. Algebra y Programacion lineal.

1.1.- En el mercado de Olmedo, por cinco corderos y un puerco me dan 26 ducados; por tres
corderos, tres puercos y un ternero me dan 38 ducados, y si les doy dos de cada clase me dan 36
ducados.

¢Cuéntos ducados me dan por cada cordero, puerco y ternero? [2.5 puntos]

(Y]

Llamamos “x” a los ducados que dan por un cordero, “y” a los que dan por un puerco y “z” a
los que dan por un ternero.

Nos dicen que “por cinco corderos y un puerco me dan 26 ducados” - 5x+y =26.
Nos dicen que “por tres corderos, tres puercos y un ternero me dan 38 ducados” -
3x+3y+1z=38.

Y por ultimo, nos dicen que “si les doy dos de cada clase me dan 36 ducados” -
2X+2y+22=36.

Reunimos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

5X+Yy =26 S5X+Yy =26 5X+Yy =26
3X+3y+2=38 ;}=>3x+3y+2=38;=>3x+3y+2=38;=
2X+2y+22=36 X+y+z=18 z=18-x-y

5X+Yy =26 5X+Yy =26 5X+Yy =26
= = = =

3X+3y+18—-x—-y=38 2x+2y =20 Xx+y=10

5 =26

X+ = 5Xx+10-x=26=4x=16= X:E:4:>

y=10-x 4

=|y=10-4=6|=[2=18-4-6=8|

Nos dan 4 ducados por cada cordero, 6 por cada puerco y 8 por cada ternero.
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0
Elige una matriz A cuadrada de orden 2 tal que, de sus cuatro componentes, tres valen 1y la otra
vale —1. Escribe explicitamente tu matriz A, y encuentra entonces la matriz X que cumple que
AX =M
¢Cuénto valen los determinantes de las matrices A 'y X? [2.5 puntos]

] 0 2
1.2.- Sea la matriz M = 5 .

. 1 1 . . ] .
Considero A=(1 ) Como su determinante es —2 distinto de cero tiene matriz inversa, la

calculamos.

1 1
: Adj
T | T
A -2 2\-1 1
Despejamos X en la ecuacion matricial y sustituimos el valor de las matrices para determinar X.

AX = M :X_A_leX_—l[—l —1}(0 2}__1[0—2 —2+oj

2\-1 1){2 o) 2(0+2 -2+0
(-2 -2} (1 1
X:—l =
2(2 —2] (—1 1]

1 1
La matriz buscada es X =[ 1 J.

El determinante de A lo hemos calculado y vale —2. Calculamos el determinante de X.

1 1

L

‘=1+1=2
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1.3.- Un artesano fabrica hilo de algodon ecolégico e hilo de lino de alta calidad, y planifica su
trabajo para los proximos tres dias. Cada metro de algodon le lleva una hora de trabajo, y para
cada metro de lino necesita tres horas. No quiere emplear mas de 21 horas en su tarea. El coste de
fabricacion es de dos monedas por metro de algodon y de una por metro de lino, y no puede gastar
mas de 12 monedas en la tarea. Su beneficio por metro de algodon es de 3 monedas, y por metro
de lino es de 5 monedas.

¢Cuéntos metros debe fabricar de cada clase para maximizar su beneficio?

Estudia como cambiaria la respuesta si el beneficio por metro de lino fuera el doble del que se ha
dicho antes. [2.5 puntos]

a) Llamamos “x” a los metros de algodon ecoldgico e “y” a los metros de hilo de lino de alta
calidad.
Organizamos los datos del ejercicio en una tabla.

Horas de Coste de | Beneficio
trabajo fabricacion
Metros de algoddn ecolégico (x) X 2X 3X
Metros de lino de alta calidad (y) 3y y Sy
TOTAL X+ 3y 2X+Yy 3x+5y

La funcion objetivo es el beneficio B(x, y)=3x+5y . Nuestro objetivo es maximizarlo.
Expresamos las restricciones del problema en inecuaciones:

Las cantidades deben ser positivas 2> x>0; y>0

No quiere emplear méas de 21 horas en su tarea > x+3y <21

No puede gastar mas de 12 monedas en la tarea > 2x+y <12
Agrupamos las restricciones en un sistema de inecuaciones:

x>0;,y>0
Xx+3y<21
2x+Yy<12

Dibujamos las rectas que delimitan la regidn de puntos que satisfacen las inecuaciones.

x+3y=21

2x+y=12
x>0;y>0 X y=213_X
El primer o7
cuadrante
3
21 0
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8 x+y=12
L

i

" . x+3y=21

j ~

] \

l P(2,2) —

2 L 2

3} \

-1 4 ¢ 7 9 1 12 13 ™ 15 16 17 18 1 20 21 3 :
x>0;y>0
Como las restricciones son x+3y <21 ; la region factible es la regién del primer cuadrante

2x+Yy<12

situada por debajo de las rectas roja y azul.
Comprobamos que el punto P(2, 2) perteneciente a dicha region cumple las restricciones.

2>0;2>0
2+3:2<21; iSe cumplen!
2:2+2<12
Coloreamos de gris la region factible.
11\
10 2x+y=12

e}

=2}

B(0,7)

- C(3,0)

— x+3y=21
______ \\-.
D(6, 0)
- 7 8§ 9 10 11
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Valoramos la funcion objetivo B(x,y)=3x+5y en cada uno de los vértices de la region.

A(0, 0) > B(
B(0, 7) > B(
C(3, 6) > B(
D(6, 0) > B(

,0)=0

,7)=3-0+5.7=35
6)=3-3+5-6 =39 jMaximo!
,0)=3-6+5.0=18

O o

w

)

(o))

El Beneficio méaximo se obtiene en el punto C(3, 6).

El objetivo de maximizar el beneficio se consigue con 3 metros de algoddn ecoldgico y 6 metros
de lino de alta calidad. Este beneficio maximo es de 39 monedas.

b) Si el beneficio por metro de lino fuera el doble del que se ha dicho antes entonces seria de 10
monedas por metro y la nueva funcion beneficio seria f (x,y)=3x+10y.

Valoramos la nueva funcion beneficio en cada vértice de la region factible.

A0, 0) > £ (0,0)=0

B(0,7) > f(0,7)=3-0+10-7 =70 jMaximo!
C(3,6) > f(3,6)=3-3+10-6 =69

D(6, 0) > f(6,0)=3-6+10-0=18

El beneficio maximo se obtiene en el punto B(0, 7).

El objetivo de maximizar el beneficio con las nuevas condiciones se consigue con 0 metros de
algodon ecoldgico y 7 metros de lino de alta calidad. Este beneficio maximo es de 70 monedas.
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Bloque 2. Andlisis.

2.1.- Definimos la funcion f mediante
2
F(x) = X°—=2x+1
X—2
para los valores reales x en los que la expresion tiene sentido. ¢Cual es su dominio?
Representa la gréfica de f, de forma que se aprecien bien sus asintotas horizontales y verticales,
sus extremos relativos y sus cortes con los ejes de coordenadas. [2.5 puntos]

El dominio de la funcién son todos los valores reales menos los que anulan el denominador.
Dominio = R—{2}

Asintotas verticales. x=a
2 2
. L XT=2x+1 2°-2-2+1 1 o .
Como lim f(x) =lim = == =o0 la funcion tiene una asintota
xX—2 X—2 X—2 2-2 0

vertical en x=2.

Asintota horizontal. y=b
2 2
b=1im £ () = lim X2+ jim X _limx = oo

X—>00 X—>00 X—2 X—0 X X—>00

No existe asintota horizontal.

Asintota oblicua. y=mx+n

X* —2x+1
— r 2
m=lim ) _jim _X=2 i X 2y Xy
x—o X X—>00 X x>0 X° —2X X0 X
2 2 2
n=|im(f(x)—mx)zlimLXJrl—xﬂimX 2x+1-x +2X:Iim t 1y
X—>00 X—>00 X—2 X—>o0 X—2 x>0 X — 2 00
La funcion tiene una asintota oblicua de ecuacion y =X.
Hallamos los puntos de corte con los ejes.
X2 =2x+1 2
F(x)= X—2 jf(o):w‘:__le 0,__1
0-2 2 2
x=0
X2 -2x+1 )
00 = X—2 :i);l:O:xz—Zx+1:0:>
y=0 *

Hallamos los extremos relativos.
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f (x) :)(2%);1: £ (x) = (ZX_Z)(X—()Z()_—;)-Z(X —2x+1)

2 A2 +A-X"+ 28 -1 X —4x+3

f (x
v 2y (2
2
) =0= X "3 o 4xi3-0=
4+2
4+ _ 2_ —:3:
L 44 -40)E) _as2 |
2 2 |4-2
T =
2

Tenemos dos puntos criticos que averiguamos de qué tipo son viendo el signo de la derivada
antes, entre y despueés de dichos valores. Afiadimos el valor x = 2 excluido del dominio.

2 — .
e Enelintervalo (—o,1) tomamos x = 0y la derivada vale f(0) = % = % >0.
La funcion crece.
e Enelintervalo (1,2) tomamos x = 1.5y la derivada vale
2 — .
f (1.5 = w =-3<0. La funcion decrece.
(15-2)
e Enelintervalo (2,3) tomamos x = 2.5y la derivada vale
2 — .
f (25)= 25 —4 2'52+3 =-3<0. La funcion decrece.
(25-2)
2 — .
e Enelintervalo (3, +oo) tomamos x = 4y la derivada vale f“(4) = % = % >0

La funcion crece.
Por lo obtenido la funcion tiene un maximo relativo en x = 1 y un minimo relativo en x = 3.

Hacemos una tabla de valores y representamos la gréfica de la funcion.

y 1:(X):xz—2x+1
X—2

0 -0.5

1 0 maximo

3 4 minimo

6 6.25

10de 17 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

EBAU 2024 Ordinaria Matemdticas aplicadas a las ciencias sociales Il en La Rioja Juan Antonio Martinez Garcia

. fx)= Xl _EZH P
6 /
. / c‘.
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L ]
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+ -
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2.2.- Encuentra los valores de a y b que hacen que la funcién dada por
f(x)=x>—ax’—bx+1

Cumpla las dos propiedades siguientes:
(1) Suderivada vale lo mismoenx=0yenx = 1.
(i) Tiene un extremo relativo en x = —1. [1.75 puntos]

¢Qué propiedad cumplen las rectas tangentes a la grafica y = f (x) en los puntos de abscisa 0 y
1? ¢Qué tipo de extremo relativo (maximo o minimo) tiene f en —1? [0.75 puntos]

Si su derivada vale lo mismoenx=0yenx=1-> f’(0)=f"(1).

f’(x)=3x*-2ax—b

£7(0)= (1)

}:3-02—2a-0—b=3-12—2a-l—b:>—b=3—2a—b:>

=3-2a=0=>3=2a=> a=g

La funcién queda f (x)=x’ —gxz —bx+1
Si la funcién tiene un extremo relativo en x = —1 entonces f“(-1)=0.

f"(x)=3x*-3x-b
f/(~1)=0

}:3(—1)2 ~3(-1)-b=0<=3+3-b=0=[6=b]

Los valores buscados son a = g yb=6

En los puntos de abscisa 0 y 1 hemos visto que las derivadas en dichos puntos son iguales por
lo que las rectas tangentes seran paralelas.

Calculamos la segunda derivada y la valoramos para x = —1 dependiendo de su signo
tendremos un minimo o un maximo en x = —1.

f7(x)=3x"-3x-6= f"(x)=6x-3= f"(-1)=6(-1)-3=-9<0

Al ser la primera derivada nula y la segunda derivada tomar un valor negativo la funcion tiene
un maximo relativo en x = —1.
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2.3.- El disefio del logo de New Summit se ajusta en altura a la gréafica de la siguiente funcion:

ax’> si0<x<?2
f(x)= _ .
5-x s12<x<5

(i) Determina el valor de a. [0.75 puntos]
(ii) Calcula el area de las dos regiones de distinto color distinguibles en el logo.  [1.75 puntos]

a) La funcion es continua, por lo que debe serlo en x = 2. Deben coincidir los limites laterales con
el valor de la funcion.

lim f (x)=limax®=a-2° =4a
X—2" X—2"

lim f (x)=lim5-x=5-2=3}=4a=3=|a=
x—2" x—2"

lim f(x)=lim f(x)

x—2~ x—2"

AW

El valor de a buscado es a = %

b) Hallamos primero el area bajo la parabola entre 0 y 2.

, ’3 32 3T [¥] 22 o
Arealzj —xzdx:—j Xdx=|=-=—| =| = | ==——-—=[2U°
0 4 470 4 3 41, 4 4

0

Hallamos el area bajo la recta entre 2y 5.

2P 2 2
Area2=j55—xdx= sx- X | =|55-2 | |5.2-2 |225-% 1042-[450°
2 2 2 2 2

2
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Bloque 3. Estadistica y Probabilidad.

3.1.- De cada diez autobuses que llegan al enclave de un concierto en Asturias cuatro proceden de
Gijon, tres de Oviedo, dos de Avilés y uno de Mieres. El 40% de las personas que llegan de Gijon
y de Oviedo son mujeres, pero el porcentaje es del 60% entre las que llegan de Avilés y del 80%
de las llegadas desde Mieres.

Si elegimos una mujer al azar que ha llegado en autobus al concierto, ¢con qué probabilidad lo ha
hecho desde cada una de las cuatro ciudades? [2.5 puntos]

Llamamos G a “el autobus viene de Gijon”, O a “el autobus viene de Oviedo”, A a “el autobus
viene de Avilés“, M a “el autobus viene de Mieres” y G a “La persona elegida es mujer”.

Por los datos del ejercicio sabemos que P(G) = 4/10 = 0.4, P(O) =3/10=0.3, P(A) = 2/10 = 0.2,
P(M) = 1/10 = 0.1. También que P(F/G) = 0.4, P(F/O) = 0.4, P(F/A) = 0.6 y que P(F/M) = 0.8.
Realizamos un diagrama de arbol.

Es mUJer

De Gijén P(F/G) =0.40
P(G) = 4/10

Es mujer
De Oviedo P(F/0) =0.40
S -

Es mujer
De Avilés P(F/A) =0.60
P(A) =2/10

Es mujer
De Mieres P(F/M) =0.80
S -

Nos piden calcular las probabilidades P(G/F), P(O/F), P(A/F) y P(M/F). Son probabilidades a
posteriori. Aplicamos el teorema de Bayes.
P(GNF) P(G)P(F/G)

P(G/F)= P(F)  P(G)P(F/G)+P(0)P(F/0)+P(A)P(F/A)+P(M)P(F/M)

10 autobuses
VAERUIEES

0.4:0.4 _0.16_16 _[1_ o,
" 04-04+0304+02:06+01.08 048 48 [3
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P(O/F)- P(ONF) P(O)P(F/O) 0304 012 12 _ 1 o5
P(F) P(F) 048 048 48 |4

P(A/F) - P(AnF) _P(A)P(F/A) 02:06_012 12 _ 1 o5
P(F) P(F) 048 048 48 |4

P(MNF) P(M)P(F/M) 0108 008 8 1 0166

P(F)  P(F) 048 048 48 |6

P(M/F)=
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3.2.- Ladistribucidon de las valoraciones de un producto en una macroencuesta es normal de media
u y desviacion tipica o. El porcentaje de las valoraciones superiores a 7 coincide con el de las
valoraciones inferiores a 5.

(i) ¢Por qué podemos deducir que p = 6? [0.75 puntos]

(ii) Si el porcentaje expresado es del 15.866 %, ¢cual es el valor de ¢? [0.75 puntos]

(iii) ¢Qué valor es entonces superado solamente por el 2.5% de las valoraciones? [1 punto]

(i) X =lavaloracion de un producto en una macroencuesta. X = N(u, o)
Sabemos que P(X >7)=P(X <5), por lo que la media de la distribucion debe ser el valor

medio de estos dos valores. u = ? =6.

17 7 _ 3 u

(i) Si P(X>7)=P(X <5)=0.15866 determinamos el valor de la desviacion tipica.

Tipificamos

P(X >7)=0.15866 = , _X-u = |_+0.00 § 4001
» 0.5039¢

3 | 0.54380
0.58317
0.62172
0.6531C

=P (z > EJ =0.15866 =
O

0634497

Q. 72907

0.78115

=P (Z < lj =1-0.15866 = 0.84134 =

(o) 0.79102
0.8185¢
.ol 0. 84378
Buscamos en la 1 ID
= =_=1= 1.1 | 0.85433 | 0.8865C
tabla N(0,1) o

El valor de o es 1.

(iii) Nos piden hallar “a” tal que P(X >a)=0.025.

P(X >a)=0.025= P(X <a)=1-0.025=0.975= {Tipificamos} =

- Buscamos en la
:>P(Z saT6j=0.975:>{ }:>a—6=1.96:>

tabla N(0,1)

Una valoracion de 7.96 es superada solamente por el 2.5% de las valoraciones.
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3.3.- Las sandias de nuestra huerta tienen un peso cuya distribucién es normal, con una desviacién

tipica de 40 gr. Llamaremos p a su media.

(@) Si el peso medio fuese p = 650 gr, ¢cudl seria la probabilidad de que el peso promedio de 25
sandias superase los 666 gr? [1.25 puntos]

(b) Sin conocer el valor de p tomamos una muestra efectiva de 25 sandias, y el promedio de sus
pesos resulta ser 700 gr. Calcula entonces un intervalo con el 95% de confianza en el que
localizar p. [1.25 puntos]

X = Peso de una sandia de nuestra huerta expresado en gramos. X = N(u, 40)

a) X = N(650, 40). La distribucion de los pesos medios de muestras de tamafio 25 sigue una

o : . o 40
distribucién normal con la misma media (650) y con desviacion tipica o = —— =8 gramos .

J25

X, = N (650,8)
Nos piden calcular P(X_25 > 666).

=P(2>2)=

P(X,s > 666) = {Tipificamos} = P (z > Mj

Buscamos en la
=1- P(Z < 2) = =1-0.97725=1/0.02275
tabla N(0,1)

La probabilidad de que el peso promedio de 25 sandias superase los 666 gr es de 0.02275.

b) Tenemos como dato que X = 700 gramos Y que el tamafio de la muestra es n = 25.
Con un nivel de confianza del 95 % tenemos

1-0¢=095-> x=0,052x/2=0025>1-«/2=0975>7,,=1.96

Calculamos el error.

Error=z_,, 2 =196 A0 =15.68 gramos

Jn V25

El error es de 15.68 gramos.

El intervalo de confianza es:

(x—Error, x+Error ) = (700-15.68, 700+15.68) = (684.32, 715.68)
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